



Instituția Publică
Compania „TELERADIO–MOLDOVA”
CONSILIUL DE SUPRAVEGHERE ȘI DEZVOLTARE

MD-2028, Republica Moldova, Chișinău, str. Miorița, ☎ 022-73-95-45

PROCES-VERBAL

nr. 2

**al ședinței din 24 ianuarie 2025, cu începere de la ora 15:00,
a Consiliului de supraveghere și dezvoltare (CSD) al furnizorului
public național de servicii media Compania „Teleradio-Moldova”**

La ședința Consiliului de supraveghere și dezvoltare au participat:

**Arcadie Gherasim, președinte CSD
Sergiu Stanciu, secretar CSD
Loretta Handrabura, membră CSD
Irina Mațenko, membră CSD
Maria Șleahțițchi, membră CSD
Corneliu Popovici, membru CSD
Aurelian Dănilă, membru CSD**

Ședința este prezidată de către președintele CSD, Arcadie Gherasim. Dânsul anunță că

ședința este deliberativă și supune votului ordinea de zi:

ORDINEA DE ZI:

- 1. Cu privire la Raportul de activitate a Consiliului de supraveghere și dezvoltare pentru anul 2024.**
- 2. Diverse.**

S-a votat: „PENTRU” (Arcadie Gherasim, Sergiu Stanciu, Loretta Handrabura, Irina Mațenko, Corneliu Popovici, Maria Șleahțițchi, Aurelian Dănilă)

1. Cu privire la Raportul de activitate a Consiliului de supraveghere și dezvoltare pentru anul 2024.

Cu privire la Raportul de activitate a Consiliului de supraveghere și dezvoltare pentru anul 2024 Președintele Consiliului de Supraveghere și Dezvoltare, Arcadie Gherasim anunță că, după aprobare, documentul urmează a fi publicat pe site-ul oficial al Companiei pentru dezbateri publice.

Structura raportului include trei compartimente care reflectă:

1. Îndeplinirea deciziilor CSD privind producerea emisiunilor planificate;
2. Îmbunătățirea cadrului normativ;
3. Supravegherea acumulării și utilizării resurselor financiare.

În anul 2024, CSD și-a concentrat activitatea pe supravegherea modului în care administrația Companiei asigură producerea și difuzarea volumului de emisiuni planificat, respectând cele stipulate în Caietul de sarcini și în Strategia de dezvoltare pentru anii 2023-2028. Acest deziderat a fost susținut prin decizii care au vizat controlul asupra implementării hotărârilor CSD de către conducătorii Companiei, conform obligațiilor stabilite prin Hotărârile Parlamentului nr. 93 și nr. 94.

Totodată, CSD a acordat o atenție deosebită necesității de a elabora acte normative care să reglementeze anumite articole de cheltuieli. Consolidarea TV Moldova 2 a reprezentat o prioritate în activitatea Consiliului.

De asemenea, CSD a monitorizat calitatea emisiunilor de analiză și expertiză, asigurarea pluralismului de opinie și respectarea standardelor de comportament ale Companiei în campania electorală.

CSD și-a exercitat nu doar obligațiile de supraveghere a activității Companiei, ci a susținut și dezvoltarea furnizorului public național de servicii media. Pentru îndeplinirea Hotărârii nr. 93 a Parlamentului, CSD, a asigurat transparența activității sale, inclusiv prin transmiterea online a ședințelor, în conformitate cu cadrul legal în vigoare.

(Raportul se anexează)

Membra CSD Loretta Handrabura afirmă că Raportul are o coerență bine susținută prin date calitative și cantitative. Totodată, aceasta sugerează ca Raportul să fie mai detaliat, incluzând informații despre numărul ședințelor și cel al deciziilor adoptate. Să fie indicate temele din Planul de activitate al CSD pentru 2024 care sunt transferate pentru dezbateri în anul 2025.

Membrul CSD Aurelian Dănilă afirmă că Raportul necesită corectări tehnice. De asemenea, acesta s-a interesat despre persoana care urmează să semneze Raportul.

Președintele CSD a precizat că, în anul 2024, Raportul a fost semnat exclusiv de către președintele CSD.

Membrul CSD Corneliu Popovici menționează că Raportul trebuie semnat de către toți membrii Consiliului. Acesta subliniază că documentul face parte dintr-un raport general, format din trei componente: Raportul CSD, Raportul financiar și Raportul de activitate al executivului. În final, Președintele CSD și Directorul general al Companiei vor prezenta Raportul în Parlament.

Membra CSD Maria Șlehtițchi consideră că, la capitolul concluzii, este necesar să se includă informații despre numărul deciziilor adoptate, câte dintre acestea au fost realizate, câte nu au fost realizate, câte sunt în proces de realizare.

De asemenea, aceasta a sugerat ca, într-un raport separat, să fie analizate mai detaliat deciziile care nu au fost realizate și cauzele nerealizării acestora. În acest context, Maria Șlehtițchi s-a oferit să contribuie la redactarea raportului.

Membra CSD Maria Șlehtițchi a semnalat o neclaritate cât privește decizia nr.12 din Registrul de urmărire a îndeplinirii deciziilor: „Cu privire la termenele de producere și difuzare a unor emisiuni de la Moldova 1” și a propus ca, în dreptul punctului 1, litera a, să fie indicat că „nu a fost realizat la termen,,”, responsabilitatea revenind directorului general, Vladimir Țurcanu, și directorului general adjunct, Corneliu Durnescu.

În acest context, Maria Șlehtițchi consideră că, în anexa raportului, trebuie incluse termenele de realizare pentru fiecare punct.

Membra CSD Irina Mațenko susține propunerea înaintată de membra CSD Maria Șlehtițchi, referitoare la includerea în anexa raportului a detaliilor privind îndeplinirea deciziilor.

Președintele CSD a precizat că, anul trecut, în Registrul de urmărire a implementării au fost incluse doar deciziile considerate obligații. În acest an, însă, au fost incluse toate deciziile. Iată de ce unele nu au termen de realizare.

Membrul CSD Corneliu Popovici susține de asemenea că este necesar să fie incluse toate deciziile, indiferent dacă au fost realizate sau nu.

Președintele CSD a concluzionat că, la realizarea Raportului, s-au luat în considerație recomandările Parlamentului. În ceea ce privește producția de emisiuni, lucrurile progresează mai încet. Pentru noi contează mult inițiativele CSD de îmbunătățire a cadrului normativ. Astfel, în contractele pentru Revelion a fost inclusă o mențiune referitoare la faptul că onorariul participantului a fost stabilit conform ordinului directorului general, la solicitarea CSD. De asemenea, o altă decizie importantă este legată de Centrul de Instruire, care urmează să fie acreditat. Totodată, în urma deciziei CSD, Regulamentul privind evaluarea a fost ajustat. În următoarele zile, urmează să fie analizat Regulamentul de salarizare, în cadrul căruia se propune acordarea unor stimulente financiare pentru încurajarea performanței.

Membrul CSD Corneliu Popovici consideră că raportul va mai fi revizuit din punct de vedere tehnic, după ce vor fi discutate și celelalte două rapoarte. De asemenea, acesta este interesat de modul în care au fost gestionate petițiile înaintate de CSD. Conform cadrului normativ în vigoare, una dintre atribuțiile fundamentale ale CSD este și evidența registrului de petiții.

Președintele CSD, Arcadie Gherasim precizează că, așa precum stipulează Regulamentul Consiliului, CSD răspunde petițiilor cetățenilor, adică telespectatorilor sau radioascultătorilor. În 2024 a parvenit doar o petiție de la o cetățeană. Celelalte sunt de la angajați, cărora, lucru demonstrat și în Registrul petițiilor, le-au fost date răspunsuri, chiar dacă aceste petiții vizau conflicte de muncă dintre angajat și angajator. Oricum, în calitate de președinte al CSD m-am implicat în unele cazuri.

Președintele CSD, Arcadie Gherasim, a supus votului următoare decizie:

S-a decis:

1. Se aprobă Raportul de activitate a Consiliului de supraveghere și dezvoltare pentru anul 2024.

S-a votat „PENTRU” (Arcadie Gherasim, Sergiu Stanciu, Irina Mațenko, Loretta Handrabura, Maria Șleahțișchi, Corneliu Popovici, Aurelian Dănilă)

Președintele ședinței,
Arcadie Gherasim

Secretarul CSD,
Sergiu Stanciu

